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A fölényes
magyarság.

A magyar szupremáeia vosszhi- 
szeniii féltőinek azt mondanák, hogy 
ők, akik most a magyarul irni és 
■olvasni tudásban minden sebeinkre 
ivt találtak, kissé könnyelműen ját­
szanak a magyarság nemzetközi jó 
hírével. Az a gyanúnk, hogy mikor 
ók magyar sznpremáciát mondanak, 
azt a magyarságot értik, akinek a 
jelenlegi többség a többsége, a bi- 
sárosi és bácskai rendeket s akit ők 
féltenek, az a magyarság nem azo­
nos a földből kenyeret és a lélek 
-szépségeiből kultúrát teremtő ma­
gyarsággal. Egy elfajult, korrupciót 
árasztó rendi uralmat, egy kitűnően 
működő viszonbiztositást féltenek ók: 
nem a történelmi; Magyarországot, 
hanem önmagukat féltik a történe­
lemtől.

A magyar szupreínácia jóhiszemű 
féltőinek pedig azt mondanánk, hogy 
halálos veszeaeiem a magyarság 
homlokára irni ennek a veszendő 
csoportnak a bűnét: a jogfosztást 
és a féltékeny, önző, sanda mohósá­
got. Veszedelem az a frivol komédia, 
melyben a magyarság cégére alatt 
cigánykodnak, ügyesen visszalopván 
amit nagylelkűen odaadtak. Vesze­
delem — mert az idegen népek 
előtt tanúságot tesz arról, hogy eb­
ben az országban a magyarságot 
nem kvalitativ fölénye, hanem ra­
vasz fondorlat helyezte a többi faj­
ták elé. Veszedelem, mert elfátyo­
lozza a valódi magyar sznpremáciát. 
a melynek biztosítékait olyan kul­
túrpolitikában. olyan tisztességes 
közigazgatóságban és olyan szabad 
közéletben kell keresnünk, amely 
a magyar tehetség kibontakozását 
lehetővé teszi és fölényes művelt­
ségében vonzóvá a magyar fajtát. 
Veszedelem, hogy jogfosztásban ke­
resnek garanciát, mert a magyar 
fölénynek lényeges eleme, hogy a 
jogokat mi adjuk. A választói jog 
az a jog, amit adni kell és nem 
elvenni, a magyar szupremáeia pe­
dig ettől független állapot, amely 
a magyar kultúra teljességéből kö- 
vetkezik.

A magyar szupremáeia jóhiszemű 
féltőinek azt mondanánk, hogy a

nemzetfenntartó elem nem a törté­
nelmi középosztály vagy ami ezzel 
körülbelül egy, nem a munkapárt, 
hanem a magyar tisztesség, a ma-

Kiadótnlajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

gyár tehetség és a magyar demok­
rácia, mely ezekkel a szent erőkkel 
magyar erkölcsöt és műveltséget 
teremt.

A nayy német offenziva hírei.
Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.
Budapest, április 15.

a délnyugati harc vonalon helyen­
ként fokozott hard tevékenység.

A oezirkar főnöke.

Kémet vezérkar jelentése.
Boriin, április lő.

Nagyfőhadiszállás jelenti:
Nyugati harctér:
A Lys menti harctéren sokszor 

támadt elkeseredett közelharc Xieu- 
wekeitől délnyugatra, valamint Baii- 
len éh Metres között angol gép­
puskafészkeket megtisztítottunk és

A politika hírei, i
A mai kihallgatások. Holnap j 
lesz a döntéz. Centin bukása 

ki lesz az utóda.
Őfelsége ma Budapestre érkezve 

kihallgatáson fogadta Eszterházy 
Móricz grófot, ma jd délután fél-fél 
órás kihallgatáson fogadta Apponyi 
Albert grófot és Vázsonyi Vilmost. 
Délután négy órakor miniszterta­
nács volt, melyen a kormány elha­
tározta. hogy álláspontjából nem 
enged, hanem felkéri Tiszát, hogy a 
munkapárt álláspontjából engedjen, 
mert a kormány a választójóg lénye­
ges módosításába bele nem megy. 
Kedden reggel megjelenti \\ ekerle 
miniszterelnök a királynak, mikor 
is a választójog ügyében meg fog 
történni a döntés.

Megírtuk vasárnapi számunkban, 
hogy ('zeniin gróf külügyminiszter 
állásáról lemondott. A király le­
mondását elfogadta, t’zernin utód­
jául Andrássy Gyula grófot emle­
getik, kit a kormány is támogat, 
mig ellenben Becsben Tisza Istvánt 
emlegetik komoly jelöltként. Mint 
megbízható helyről értesülünk, a 
legkomolyabb jelölt a kiilügyminisz-

megszállú csapatokat elfogtuk. Az 
ellenségnek Bailleutól és Bethunetől 
északra levő területről ellentámadá­
sai nagy veszteségei mellett össze­
omlottak.

A Somme mindkét oldalán a tü­
zérségi harc, esős idő mellett, mér­
sékelt határok közt maradt.

Keleti harctér:
Finnországban partraszállot csa­

pataink a fegyveres bandákkal ví­
vott heves harcok után, tengeri 
haderőnk egyes részeinek iám aga- 
fása mellett bevonultak Heising- 
torsba.

Luden doríí.
Mi [liszt V! elnökség snjtőCiSZtály;,.)

térségre Pallavicini János gróf, 
jelenlegi konstantinápolyi nagykövet. 
Fsak ha ő nem vállalná a kiilügy- 
miniszterséget, jön számításba Tisza 
vagy Andrássy gróf.

Városi közgyűlés 
a megyeházán.

Felszólalások a rekvirálás 
miatt. Meg lesz a városi 

mozi.
A sorozások miatt, Makó város 

képviselőtestülete ma a megyeházán 
tartotta rendes havi közgyűlését 
Petrovics György dr. polgármester 
elnöki H s <* y Q!.

A közgyűlés iránt igen nagy ér­
deklődés mutatkozott. 'Tudták, hogy 
a rekvirálások ügyében felszólalá­
sok lesznek és erre kiváncsi volt 
mindenki, főként azért, mert a vek- 
virálások miatt már tegnap is meg­
akarta kérdezni úgy a polgármestert, 
mint a főispánt, egy nagyobb kül­
döttség, ámde a főispán ép ez ügy­
ben fent jár Budapesten, igy hát 
nem fogadhatta a küldöttséget.

A mai közgyűlésen Eckhardt V il­
mos szólalt, fel napirend előtt a

rekvirálások ügyében. Felszólalása a 
nép és a lakosság érdekében tör­
tént, de azért Makó város közön­
sége sokkal hálásabb lett. volna 
Eckhardt Vilmosnak, ha nem a 
makói képviselőtestület közgyűlésén, 
hanem az országházban szólalt vol­
na fel.

A napirend előtti felszólalásra 
Petrovics György dr. polgármester 
válaszolt, kijelentette, hogy a rek­
virálások ügyében ma sürgöny ment 
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök­
höz és a közélelmezési miniszterhez, 
ugyancsak táviratban keresték meg 
dustli János főispánt és Hervay 
István alispánt, kik jelenleg a fő­
városban tartózkodnak, hogy járja­
nak közben a kormánynál, hogy a 
rekvirálások mostani módja szüntet- 
tessék be.

Ügyancsak Eckhardt Vilmos kér­
dést intézett a polgármesterhez, 
hogy mintán Makón a sertés vágáso­
kat az utóbbi napokban beszüntet­
ték, hogyan fogja a város ellátni a 
lakosságot zsírral és szalonnával?

Ez ügyben a polgármester azt 
válaszolta, hogy tegnap ugyancsak 
sürgönyben fordult Windischgrátz 
közélolmezési miniszterhez s arra 
kérte, hogy a város közönsége szá­
mára engedjenek meg 500 darab 
sertést, levágni,' engedjék meg to­
vábbá, hogy a város által elraktá­
rozott 108 métermázsa szalonnát és 
JO métermázsa zsírt a város közön­
ségének szétmérhessék.

Szükségesnek tartjuk kijelenteni, 
hogy a megállapított 45 dekás havi 
zsiradagot mi csekélységnek tartjuk.

Különösen abszurdum ez most a 
napról-napra növekvő husdrágaság 
mellett. Mert ha húsételt főznek, 
lehet a zsírral takarékoskodni. A 
mai rendkívül magas húsárak mei-

1 a L-nicá rrmivyooíig
túlnyomóan növényi kosztra fog 
szorulni, amelynek elkészítéséhez 
okvetlenül több zsírra van szüksége.

Azt hisszük, hogy a polgármester 
alapos sürgöny! felterjesztését a 
közélelmezési miniszter méltányolni 
fogja.

Ezek után megkezdődött a ren­
des tárgysorozati pontok letárgya- 
lása.

Hosszabb vita csak a városi mozi 
felállításának ügyénél volt. Itt 
ugyanis azt javasolta a tanács, hogy

IFi. Kovács 3. úri és női cipész.
Mérték utáni rendelések, első rendű anyagokból a legelegánsabb, legtartósabb kivitelben 
gyorsan és pontosan készülnek ! Megyeház-utca 23. SZ. a. Cipész segédeket a legmagasabb munkabérek mellett felveszek I
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habár helyesli Mágori Sámuel ebbéli 
indítványát, mégis várjon a városi 
képviselőtestület a mozi felállítá­
sával addig, mig megérkezik a mi­
nisztériumból a város által alkotott 
szabályrendelet.

A képviselőtestület hosszas vita 
után Mágori Sámuel indítványát 
fogadta el, amely szerint a városi 
mozit, a szabályrendeletre való te­
kintet nélkül sürgősen felállítja.
A mozi, mint azt megírtuk, a lát 
tér féle magtár helyén lesz s annak 
felállítására a legsürgősebben uta­
sítja a városi tanácsot.

Egyhangúlag elfogadta a kép­
viselőtestület Nagy Károly kir. ta­
nácsos. elnök-lelkész azon helyes 
indítványát, hogy az adózó polgárok 
zaklatását elkerülendő, az adókerü­
letek mellé összeíró bizottságokat 
fognak választani.

A Tokár -Nagy István házbér- 
srófoiási indítványt a poigátmester 
igen helyesen levétette napirendről, 
sőt még hozzászólást sem engedett, 
mert a törvény szerint a városnak 
nincs felirati joga.

Több községi ügy letárgyalása 
utáu. melyekről részben lapunk más 
helyén emlékezünk meg, a közgyű­
lés délre véget ért.

Az orosz és ukrán hadi­
foglyok felszabadulása.

Értesítjük a hadifogolytartó mun­
kaadókat, hogy tekintettel az Orosz­
országgal megkötött békére, a hadi- 
foglyok bán ásraó d j á ra vo natkoz61 a g 
a hadügyminiszter a t. évi május 
hó 1-tól kezdődííieg a következő­
ké]! rendelkezett:

Minden orosz hadifogolynak azon 
díjazás, napszám adandó, mint azt 
a munkaadók a körletben levő sza­
bad polgároknak ezen minőségben 
adnak.

Ezen munkabér, napszám meg­
állapítása az ottani községi hatóság

Erre vonatkozó bértarifa minden­
kor a munkaadó tudomására ho­
zat ik.

A munkaadók által természetben 
ellátott foglyoknak a természetben 
kiadott élelmiszerek ára a bérösszeg­
ből levonható, a maradt összeg ki­
fizetendő. Készpénz azonban a 
mezőgazdasági munkáknál napi 1 
korona, minden egyéb munkánál 
napi 2 korona feltétlenül fizetendő;

A hadifoglyok szabad mozgása 
tnlajdonképcn vsak a vasút hasz­
nálatában korlátoztatok, amennyiben 
kisérő nélkül nem utazhatnak. A 
hadifoglyoknak reggeli 0 óra előtt 
és esti kilenc óra után szállásukon 
kell lenni. A hadifoglyokkal szem­
ben tanúsított meg nem felelő bá­
násmód a munkaadóval szemben 
meg fog toroltatok

A hadifogoly kérheti, hogy az 
országban maradhasson. Az itt ma­
radó hadifogoly katonai szolgálatra 
nem kötelezhető. 1 lázasságkötés, 
tulajdonszerzés és a család ide-

szállitása iránti kérelmek írásban 
adandók be a legközelebbi közigaz­
gatási hatósághoz. Azon lifglyok, 
kik magyar > osztrák honos nőt 
akarnak nőül venni, kérelmük felett 
való döntést be kell várni. Bűncse­
lekményeik megtorlására a katonai 
büntető törvénykönyv érvényes.

Ruházatra vonatkozólag igyekez­
zenek a munkaadók odahatni, nme ny­
íreiben a viszonyok megengedik, 
hogy a ruhahiányt tőlük telhetőén 
pótolják.

lük ezen munkabért megadni 
nem hajlandók, kötelesek azt 14 
napon belül ajánlott levélben ide 
bejelenteni.

Jótékonycélu müvész-

Szegedi művészek Makón

A makói néphivatal, hogy elvál­
lalt kötelezettségeinek eleget te­
hessen, jótékony munkájához szük­
séges anyagi eszközöket szórakoz­
tató estélyek rendezésével akarja 
biztosítani.

A jótékony estélyek sorozatát 
szombaton este kezdi meg a nép- 
hivatal vezetősége és erre az es­
télyre sikerült a szegedi művészek 
legkiválóbb tagjait megnyernie.

Ocskay Kornél és a felesége Hil­
bert Janka, a Makón is ismert kiváló 
operaénekesek, Körmendy Kálmán, 
Grömövv Vilma, Szegő Endre, a 
szegedi színház prózai együttesének 
kiváló tagjai és Kerner Jenő kar­
mester a tagjai annak a művész­
gárdának, amely szombaton este 
a Hollősy Kornélia színházban sze­
repelni fog.

A közönség körében első híradá­
sunkra is élénk érdeklődés nyilvá­
nult meg az estély iránt, ami ter­
mészetes is. mert a közönség amel­
lett, hogy szórakozni óhajt és vá­
gyik, jótékonyságot is akar gya­
korolni azzal, hogy az estélyen 
részt vesz.

A rendezőségtől szerzett értesü­
lésünk szerint az estélyre szóló je­
gyeket szerdán reggeltől kezdik 
árusítani.

Az estély műsorát holnapi szá­
munkban közöljük.

— Nem lehet közvetlenül a Köz­
élelmezési miniszterhez fordulni. 
A terményrekvirálások mikénti vég­
rehajtására vonatkozik, valamint ál­
talában a közélelmezéssel kapcsola­
tos mindennemű panasz, mindenkor 
csak a közigazgatási hatóság utján, 
a közélelmezési kormánybiztoshoz 
és nem közvetlent! a közélemezési 
miniszterhez intézendő.

— Városi rokkant és hadiárva 
alap javára újabban a következő 
adományok folytak be a polgármes­
teri hivatalnál : Özv. Balázs Mi­
hály né 5, Kovács Antal 20, Guzseó 
Andor 10, Özv. Vékony .láriosné 10, 
Széli Imre 00, Szemes Sámuel 50, 
Varga Imre 10 koronát.

Justh Suula
szobráért.

Tornyai tanítók lelkes munkája.

Fonta Szilárd tornyai áll. elemi 
iskolai igazgató a mai napon 2356 
korona 70 fillért küldött szerkesz­
tőségünkbe, mint a 'hornyán Justh 
Gyula szobrára rendezett műked­
velői előadással egybekötött Lme- 
vigalom tiszta jövedelmét. Mikor 
őzen összeg vételét elismerjük, nem 
mulaszthatjuk el az alkalmat, hogy 
a mulatság rendezőjének Bohu Antal 
ottani állami, tanítónak elismeré­
sünket ne fejezzük ki. aki mint 
tudósítónktól értesülünk mái is- 
metélten bebizonyította, hogy szor­
galommal, kitartással a legkisebb 
faluhelyen is, egyszerű földmivc.s 
ifjúsággal, sok fáradsággal és nehéz­
séggel ugyan, élvezetet nyújtó elő­
adásokat lehet rendezni.

liogv ezen előadások nemcsak 
lelkűitek a népnek a művészet irán­
ti érzékét, de azt ki is elégítik, 
legjobban bizonyítja az. hogy a 
termek most is zsúfolásig megteltek 
és sokan még jegyhez sem juthat­
tak. A hallgatóság el volt ragad­
tatva u kifogástalanul felállított, 
ügyesen rendezett- és kitünően elő­
adott darabtól. Meglátszott az egész 
darabon végig Bohr, Antal tanító 
lelkes, műértő munkája, amellyel a 
nyilvános fellépéshez nem szokott 
falusi fiatalokat, a színpadon felvo­
nultatta.

Jóakarattal párosult faradsággal, 
lám kis. falucskában is. mily szép 
összeg folyik be ! Lelkesedjünk 
Buhn Antal áll. tanító példáján, aki 
Fonta Szilárd igazgatóval — érte­
sülésünk szerint — minder; nemes 
akciónak élére állva, mindig fényes 
eredményeket érnek el.

Egyúttal itt közöljük a nyugtá­
záshoz hozzánk beküldött feliilfize- 
tők névsorát.: Hitelszövetkezet 100, 
Bába János, Bába György, Konya 
Illés. Mikuska József. Bánvás 1 >c- 
meterné 50—50, Lukács József, 
Jaksity Minden. Hányás Aurél. Fnr- 
zsin N ásza 50 30 Scherer István, 
Szlávik János, Lövi József 20 -20, 
Győri 14, Ördög Lajos 12, Miha 
lecki Lajos. Hányás János, Gríz 
János 11—11, Klein Géza hadnagy. 
Lőw János hadnagy, Lukács Imre, 
Junesen Miklós, Baity Iván, Fo­
gyasztási szövetkezet, Gibala Antal. 
Tetyik János, Tjuroski Koszta, 
Szatmári Károly 10 10, OrgovitV
Döme, Forgács Pál 7- 7, Matuia 
Jánosné, Zimmerman Márton (1 6.
Megyeri András, Fazekas Antal, 
Olexa Ferenc, Veress Ilona 5—5, 
Boldis József, Zsilkó Mihály, Ko­
vái ik Erzsébet 4—4, Drágia Valér, 
Hegedűs Imre 3 3. Lackó Mihály, 
Ifi. Orgovits Döme. Boldis Gergely. 
Schneider János, Ifj. Takács Antal. 
2—2, Szabados Mária, Pasuk Mi­
hály J—1 koronát, G. Tóth Fe- 
rencné 30 fülért.

tiB.Pl HÍREK
A városi számvizsgáló bizott­

ság ui elnökei. Makó város szám- 
ri zsyáló-biz otlságá nak elnöke /l-réngi 
József ezen lisztéről lemondott. It - 
lilébe a inai közgyűlés egybanynlay 
De. Dózsa Imrét, lupául, felelőn 
szerkesztőié’ é.< helyettes elnökévé 
Yerlétn hind re tb. megye/ lojcyyzút 
választották wry.

— A népszámlálás folyó hó l<>-ón 
lezdődil s tart 'étt-iy, ezen idő aluli 
a családfő rumi helyettesi- otthon, 
tartózkodj ék az adalol■ helyes be­
mondása végett. Figyelmezteti a ható- 
sót/ a lakosságot, hogy a valóságnak 
megfelelő adatokul vulljon b neu! 
valótlan adatért felelősségre les:, vaura.
,1 uéps:áinláló biztosok ycdtg Jav, ó 
hó l(l-án kedden reggel / órakor 
okvetlen ti! jelen tkezzenei, a nároshá: in 
a kislaitáesleremben a nyomta./, 
n nőkért.

A fagy hatása. A fagy a vö- 
vényi sejtekben lévő vizet a sejtek 
között jéggé fagyasztja és ez a jéggé 
fagyott viz okozza a sejtek pusztu­
lását. Ha a jég lassan enged fel és 
vau ideje lassan visszahúzódni a 
sejtekbe, akkor a fagy dacára sei.i 
lesz baja az illető növények, vagy 
növényi résznek. Hányszor tapasz­
taljuk például, hogy a szőlőtőkének 
hajtásai egyik oldalon elpusztulnak 
a fagytól, a másik oldalon nem, pe­
dig ugyanaz a hideg érte valamen­
nyit. Csakhogy mig az egyik haj­
tásban a megfagyott nedvek lassan 
engedtek fel. addig a másikban ez, 
hirtelen történt. A hirtelen felolvadó 
vizet ugyanis nem képesek a sejt­
falak felszívni, a sejtek ellankad na k, 
elpusztulnak. Ez történik, ha éjsza­
kai fagyra derült napos idő követke­
zik. Ellenben, ha a fagyos éjszakát 
borult, hűvös nappal követi, a meg­
fagyott növényrészek lassan kien­
gedve, teljesen helyrejönnek G a 
fagynak nyoma sem marad i aduk.

(’sails a petróleum jegyekkel. 
A rendőrhatóság több esetben meg­
állapította, hogy a közélelme­
zési hivatal által kibocsájto’t 
cukor, petróleum stb. utalványokat 
igen sokan meghamisítják. A keres­
kedőkkel mindenesetben közölve 
vau, a családfőként esedékes járan­
dóság. fel hivatnak azért, hogy c gy­
ógy utalványra ezen mennyiségnél 
többet ki ne .szolgáljanak, mert 
ilyen esetekben mint bűnrészes ellen 
szintén meg fog indíttatni az eljárás. 
A kereskedők szoros kötelességévé 
teszi a rendőrség azt, hogy az utal­
ványok közül bármily javítást, ha­
misítást észre vesznek, azt azonnal 
jelentsék a közélelmezési hivatalnál 
az utalvány bevonása mellett

Anyakönyvi hírek. Elhallak : 
Erki Kiss Mihály né Fosa Julianna 
31, Elek József 66, Özv. Scliillin- 
ger Ferenené Fi aider Anna <b, 
Mészáros József 16, Özv. S?.e dpé- 
tori Sándorné K. .Szabó Julianna !'-i 
éves korában.
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Makói Független Újság

L'atkoló kovácsok felmentése.
A mögöttes országrészben lévő va­
lamennyi katonai alakulatnál szol­
gáló arcvonalbeli szolgálatra alkal- 

patkolókovácsok a honvédelmi 
miniszter rendelete szerint legfeljebb 
két-két hétre, legutóbbi működési
helyükre elszabadságolandók. Mind­
azon patkolókovácsok, kik meghatá­
rozott időre engedélyezett felmentés 
alapján otthon tartózkodnak, s kik­
nek "felmentése 1918. évi november 
hó 30 a előtt lejár, a községi elől- 
iáróság által soronkivül névjegyzék­
be veendők, november 30-ig felmen­
tésre javaslatba hozandók,^ és a 
névjegyzékek a rendes szabáh szói ü 
utón a földmivelésiigyi miniszterhez 
feltevjesztendők. Mindazokra a mö­
göttes országrészben szolgáló nép­
felkelő patkolókovácsokra nézve, 
kik arcvonalbeli szolgálatra nem 
alkalmasak — B-nek osztályoztattak, 
tekintet nélkül születési évfolya­
mukra, a községi elöljáróság által 
azon katonai alakulat parancsnok­
ságához, amelyeknél katonai szol­
gálatot teljesít, felmentési javaslat 
teendő. Mindazok a katonai alaku­
latok, melyeknél arcvonalbeli szol­
gálatra nem alkalmas patkolóková­
csok vannak beosztva, ezek közül 
csak a szolgálat ellátására okvetlen 
szükséges patkolókovácsokat tart­
hatják vissza, a nélkiilözhetőket 
azonban, amennyiben felmentésük 
iránt javaslat tétetik, azonnal állo­
mányilletékes póttestükhöz tartoz­
nak bevonultatok ahol a póttest 
parancsnokság által november hő 
30-ig haladéktalanul felmentendők, 
s részükre a íclrocntcsi lap kiál­
lítandó.

SZÍNHÁZ

A

rneg- A csibész király. Vígjáték 3 fel­
kien- vonásba n. Főszerepben : Melitta 1 et-

v éj- a ri. Beaberg Péter és Mellila a test­
ajtnk. véri >ár kettős szereimben. Mimre
ékkel. kerül a Makói 1 ránia Mozgófény-

meg- képsziuházban április 16-án kedden
delin e- este 7 és 9 órakor.
sajto't A Dannenberg házaspárnak két
nynk.it díszpéldánya volt gyermekekben.
keres- Az egyik volt Péter, a másik Me­
Özőlve litta, Péter gináziumban járt és
jávari állandóan azon törte eszét, miképen

v egy- lehetne tanárait, megtréfálni, külö­
i súg nil I nösen osztályfőnökét, dr. lsem.unit.

mert | Melitta viszont legszebb bakfisko-
es ellen ? rát élte, szerény jó lelkit kisleány
eljárás. volt, akinek életében szintén nagy
őségévé szerepet játszott 1 sémáim, mert
íz utal- I kölcsönösen szerették egymást. A
st, in- I tanár untak azonban volt egy öreg
dzomi.il 1 riválisa. Pillcvlch gyógyszerész, aki
rátáinál I Pétert a jövendő rokonságra szá­

mítással cukorkákkal látta el. Pé­
íiaüak ter mulattatóbbnál, kucagtutóbb
ulianna helyzetekben viszi a szerelmese­
diillin- ket és végül sok sok hibáját azzal

11 a 7ti, teszi jóvá, hogy a fiatalokat ötle­
>.e ítpé- tesen egy párrá boronái ja.
inna 83

RESENY
patakmalom
tündére.

Irta: Ttilgyessy Mihály.

Minden jog fenturtva.

Meglehet nagyságos ur, de 
már én csak sehogy se tudok ebbe 
belenyugodni.

Elemér megdöbbenve nézett rá. 
Tudod-e (Gyuri, hogy tulajdon- 

kép mit mondasz te ezzel. Tudatá­
val bírsz-e annak, hogy mily ször­
nyű gyanút akarsz te én bennem 
kelteni és ki ellen ?

- Tudom, nagyságos ur. Átlátom 
a gyanúsítás rettenetes voltát - de 
nem bírom kivetni magamból. Es 
mit tettek én velem is! Minden 
áron el akartak engem küldeni, sőt 
csúfosan előzni a háztól! Es miért ? 
Csak azért mert Ilii szolgája vagyok 
uramnak s választottja tekintetében 
nem az ő portájukon állok, hanem 
a nagyságos űrén. Bűnül rótták fel 
nekem, hogy a nagyságos ur várat­
lan megbetegedését Ilonka kisasz- 
szonynak tudtára adtam !

Elemér hallgatott. A lűi komornyik 
következtetéseit nem lehetett meg- 
czáfolni, de mégsem bírta magába

N yi Ittér
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok és (ismerő­
sök, kik édes jó anyánk, nagy­
anyánk

Özv. Vékony Andrásáé 
Sánllia Juliánná

f. hó 14: én végbement végtisz- 
tességtételén megjelentek és 
részvétükkel fájdalmunkat eny­
hítették, úgyszintén nagyt. 
Nagy Károly kir. tanácsos ur­
nák megható imájáért, vala­
mint Kiss Károly temetkezési 
intézet tulajdonosnak a pontos 
kiszolgálásáért, ezúton is hálás 
köszünetünket fejezzük ki. 

Makó, 1918. április hó 15.
A gyászoló család.

Értesítés.

gyanú támadt, ami j ' sz- bizottsági 
az volt a meg- | végig április 22-én,

VII. sz. bizottsági könyvek 
végig április 23-án,

Vili. sz. bizottsági könyvel, 
végig április 24-én,

IX. sz. bizottsági könyvek 1

forgatni a borzasztó gyanúsítást. A 
fiúi tisztelet iszonyodott attól, hogy 
tulajdon édes anyját ily sötét tet­
tekre. képesnek tartsa.

Ezalatt elérték a patakmalmot. 
El lehet képzelni, hogy ott most a 
legnagyobb nyugtalanság uralkodott. 
Ilonka elbeszélte ugyan, mily szi­
ves volt iránta a méltóságos asz- 
szony, de az öreg Gyárfás egyre 
csak kétkedve csóválta a fejét 0 j 
benne is az a
Györgyben. Neki is „„ ,v,v <.< mö6 
győződdésc, hogy Ilonkát azért hív­
ták fel a kastélyba, hogy öt útból 
eltegyék. Mint apa szörnyű haragra 
lobbant s el ment volna a kastélyba 
pataliát csinálni, ha nem tekintette 
volna Elemért.

Be mi van E emerre 1 ? Ez a gon­
dolat nyugtalanította őket legjob­
ban ! Ilonka egész oda volt miatta. 
Ekkor egyszerre felhangzott az az 
ismert zörej, mely egy úri fogat 
megérkeztét jelenté. Ilonkíi felfi­
gyelt, szive meg is dobbant, de még 
várakozó állást foglalt, mert talán 
csak György érkezett meg. vagy 
talán éppen a méltóságos asszony

Azonban mily határtalan lett örö­
me. midőn a következő perezben 
Elemért pillantotta meg. Kitörő 
öröiusikolylyal rohant is mindjárt 
hozzá s keblére dobta magát.

Drága Elemérem!
— Édes Ilonkám !
Egy perczig néma elragadtatásban 

tartották egymást átkarolva.
Uh, csakhogy meggyógyultál! 

szólt, Ilonka.
— Meg! telelt Elemér szinte szo­

morúan. Hol vannak szüleid ;
(Folyt köv.)

Makó város 
bird e tményei.

A hadisegély kifizetések.
Makó város főpénztára a hadise­

gélyek kifizetését a következő sor­
rendben teljesíti:

A kifizetések délelőtt 7 órától 1.2 
óráig lesznek.

I. sz. bizottsági könyvek 1—, 
végig április hő 16-án,

, 11. sz. bizottsági könyvek 1—,
I végig április 17-én,

III, sz. bizottsági könyvek 1—. 
I végig április 18-án,

IN", sz. bizottsági könyvek 1— 
végig április 19-én,

V. sz. bizottsági könyvek 1 — 
végig április 20-án,

könvvek 1

A cs. és kir. makói lókór­
ház állományából Makón, a ló­
kórháznál kb. 20 drb kincstári 
ló fog folyó vvi április hé 
l(Ván délelőtt 8 órakor nyil­
vános árverés utján eladatni.

Az árverésen csakis olyanok 
vehetnek részt, akik az illetékes 
I. fokú közigazgatási ható­
ság által kiállított „igazolvány 
nyal kivásárlási jogukat beiga­
zolják.

Ezen igazolványban az is fel­
tüntetendő, hogy az illető árverező 
gazdasági viszonyainak szükség­
letéhez mérten hány darab ló 
megvásárlására jogosult.

Szappanos százados
lókórházparancsnok.

Elveszett. }04_Áj W
között egy darab nikkel Óra a,
,Szemle-utcában a becsületes meg­
találó kéretik, hogy hozza be at 
Makói Független Újság szerkesz­
tőségébe, hol illő jutalomban 

részesül.___________ _

•|*v 1 «j r1 Szent István-téren a 
IZklCiElö Jenei Székely La j os-féle

gyógyszertár
és lakóház.

Bővebb felvilágosítást ad

I STRAUSZj villamostelep

Házhoz megy gä„,*|
felsőruha varrásra F It IE I) L Sí SL 

Eötvös-utca 40.

1-;

i-

végig április 2o-en,
X. sz. bizottsági könyvek 1—, 

végig április 26-án,
27-én rokkant segélyek.
Végül a liadisegéiyben részesülők 

felhivatnak, hogy a kifizetéseknél 
pontosan és aprópénzzel jelenjenek 
meg.

Kiadó a Sörcsarnok 
épületében 
levő, „Makói 

Független Újság“ nyomdahelyisége 
azonnal elfoglalható. Nagy, tágas 
terem, mely raktárhelyiség* 
nek B megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó- 
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám

Asztalnemű
teljesen uj eladó. Megtekinthető 
a délutáni órákban Eötvös-utca 

5. szám alatt.

Mindenes cselé
felvétetik Szent Jánoz-tér 3#,

B Q R 0 K!
Kitűnő hegyi és homoki, fehér és 
veres lioro k, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István
Dupla malátasör és finom pálinkák: 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
IRSTZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

Eery kocsis és egy tanyás 
felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Monogrammos
levelezőlapok és 
levélpapírokból
nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR
dapirkereskedésében, Szegedi-u. L-

•<
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden április 16-án

i o-ánó-an

Htta Petri és Dannenberg PététVígjáték 8 felvonásban. Főszerepbei:

RÓKAA NOVER BECSÜLETE
íavanyos

KÉT ELOADAS, este 7 és 9 órai
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10

Féfizfárnpitós este 7 órakor

íIí íj. ■5
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I Hirdessen |
* Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a 2 A szerencse útja

Kovács Sándor
papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!
Főnyeremény legsze­
rencsésebb esetben

egy millió korona!

Független Újság
vatában. A Makói Független Újság már a reg­
ín Csanádmegye összes községeiben olvasható 
s telefonjelentései a háborús hírekről a leg. 
— Megjelenik naponta négy-ötezer példányban 
Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket
fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz
olcsó álban

A szerencsét ne taszítsa 
ei senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!
, sorsjegy 3 korona, » sorsjegy 1 korona 50 {i'íér

a kívántmegjelenő hirdetés után is meg van 
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona
eeeeeeeeeeeeeo

Nyomatott Kovács Sándor villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón
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